

## 文娱

李安接受本报专访

# 《少年派》已展开 奥斯卡公关

本报记者 倪自放

李安导演新作《少年派的奇幻漂流》(以下简称《少年派》)在中国上映两周,票房和口碑取得双赢,12月6日,李安接受包括本报记者在内的中国内地少数媒体的书面采访,他表示,自己不介意影迷和评论界对电影做各种解读,并透露《少年派》已经展开奥斯卡评奖的公关工作。

《少年派》除了在国内取得高票房,还引起了特别广泛的解读热潮。该片在海外的口碑也不错,但并没有像在中国内地这样引起这么多的解读。李安表示,自己不介意别人做各种解读,“我长期游走在东西方之间,但这次我强烈感觉到我是一个亚洲导演。不管解读的是不是我心里想的东西,我都觉得很贴心和鼓舞,因为影片给了他们共鸣。”

《少年派》日前已经获得明年奥斯卡最佳视觉奖的初选,李安也开始了就这部电影展开的奥斯卡公关圆桌会议,不过这种公关是奥斯卡组委会邀请的,“那个圆桌会不是我们召开,而是我们被招来开这个会。

我口才不是特别好,不太爱讲话,我在那个会上讲的东西很少。我本身不是很想去,可是没

办法,它是奥斯卡的公关活动。它那么抬举你,把今年的热门导演都找来了,所以就去了,还照了集体相。”

谈到《少年派》在奥斯卡的前景,李安说:“每年奥斯卡都有风向球,那些评审们会受到各种影响,朋友、电影公司的影响,也会受社会气氛的影响和票房影响,当然也会受影评的影响。大家都在拼命往前挤,不管得不得奖,至少在热门的片子之内,所以片子可以一直在那边演。能得奖的话是很大的荣耀,全世界都在看,我们的艺术也不比别人差,我们都会尽量争取。”



▶李安和他  
的爱徒苏拉·沙玛

“达人秀”拼故事、赚眼泪、博同情吃不开

## 好故事拼不过真本事

本报见习记者 李婕

12月5日,记者再次探班第四季《中国达人秀》录制现场,这次的梦想观察员由窦文涛、黎明、伊能静、黄舒骏新老混搭,磨合渐入佳境。本季第一期“达人秀”播出后,曾有大量观众反映观察员们的评判标准过于宽松,但从之后的两期节目和5日现场来看,观察员对选手有了更严格的要求,拼故事、赚眼泪、博同情的招数已经吃不开,要让观察员开口说“YES”,还得凭真本事。

5日现场来了一名先天性视神经萎缩的盲人,与妻子相濡以沫多年之后遭遇离婚,他为前妻唱了一首《想你的夜》,虽然饱含深情,原本最易被感动的伊能静却在全场高喊“YES”的情形下,以“声音不够有特色”的理由给了“NO”。但面对另一位因在火灾中抢救13人而导致面部和全身多处烧伤的选手,伊能静又对他唱的《今天》大加赞赏,她解释说:“我常常被人说是因为故事说‘YES’,并不是看真正的实力。但这次我不是因为你的故事,而是因为你的演唱,让这首我原来不觉得好听的歌变得很好听。”

除了“比惨”的,还有这样一类

选手:他们来参加比赛从来不是为了他们自己,而是为父母、为爱人,就差为世界和平了。以前的“达人秀”舞台就出现过诸如“鸭脖夫妇”、“孔雀哥哥”等为妻而来的选手,并且得以顺利通过。但在第三期节目中,黎明在点评彭伟伦的水晶球表演时特别强调,“你不需要给爸爸交代。”

“达人秀”的观察员们看来已不再那么容易被感情戏征服,感动归感动,实力被摆到更重要的位置。现在,连最感性的伊能静都开始将故事和本事分得清清楚楚,那么以后的选手可真应该好好练练功夫了。

12月6日上海电

### ●相关链接

## 《江南Style》成魔咒 所有选手都用它

本报讯(见习记者 李婕) 12月9日21:05,第四季《中国达人秀》的第四期节目将在东方卫视如约播出。如果说“达人秀”是“流水的评委”,那么“铁打的”除了主持人程雷,或许就是《江南Style》了,而这次,被神曲附体的是跆拳道。

用跆拳道“踢”出《江南Style》的是一支由11人组成的跆拳道团体,成员来自全国各地,其中有些人曾经获得过世界级比赛的冠军。冠军达人的出现,让唯一的一位冠军观察员杨威不再寂寞,主动上台向年纪最小的一位发起挑战。这位最小的“萌童”只有



杨威挑战跆拳道萌童。

10岁,练习跆拳道已有两年,但他的气场令杨威也不得不“服软”。

不难知道,第四季“达人秀”播到现在,每一期都有《江南Style》这首神曲的影子,真不知是神曲的魔力不可抵挡,还是选手们懒得动脑子。

备战“十艺节”  
我省50部剧目  
已上舞台

本报12月6日济南讯(记者 霍晓蕙) 今天上午,第十届中国艺术节文化部山东省第二次联席会议在济南举行。

记者从会议上获悉,“十艺节”场馆设施建设改造扎实推进。目前,在所准备的58个演出场馆中,已具备使用条件的有17个,已完成新建和改造的有4个。济南、青岛、淄博、烟台、潍坊等5个重点承办城市的场馆建设改造进展顺利。其中,主会场济南市会文化艺术中心大剧院和群众艺术馆、图书馆、美术馆主体工程已经封顶。艺术精品创作方面,全省共投入专项资金2亿多元,通过大力实施“山东舞台艺术精品工程”和“十艺节重点剧目创作工程”,涌现出62部基础较好、潜力较大的作品,其中已登上舞台的有50部,正在排练和即将排练的有12部。据初步统计,结合十艺节筹备,全省五级公共文化设施已投入和计划投入的资金近177亿元。

## 东方神起重组后 中国内地献首秀



本报讯(记者 任磊磊)

年末将近,各大卫视纷纷吹响跨年大战号角,在各家卫视争夺鸟叔的纷争中,四川卫视独辟蹊径,将打造一场汇聚全亚洲顶级天团的跨年演唱会。

又到一年末,在跨年大战拉开大幕,各大卫视摩拳擦掌全力拼抢明星资源之际,四川卫视再度重磅出击,邀请到十组全亚洲顶级组合倾力加盟。风靡全亚洲的韩国男子组合东方神起确定加盟四川卫视2013“青春正能量”跨年演唱会。消息一出,引得各路粉丝疯狂转发。

此次出席四川卫视2013跨年演唱会,将是东方神起在经历重组风波后的中国内地首秀,据此次跨年主持人马松的微博爆料,东方神起将带着新歌《Humanoids》登陆跨年舞台,以答谢一直支持他们的广大粉丝。《Humanoids》的MV11月26日才推出,东方神起就将带着新鲜热辣的造型亮相成都,现场火爆程度值得期待。

### 公告

山东新天特种纤维科技发展有限公司涉嫌非法吸收公众存款案已由淄博市公安局淄川分局立案侦查。本案中凡尚未在本地进行登记备案的集资人员,请携带本人身份证件、借据、承诺书及收款收据等资料的原件及复印件,于2012年12月15日至2012年12月30日内到指定地点进行集资登记备案,逾期不登记者后果自行承担。

登记地点:济南市公安局经侦支队(济南市市中区二环南路1299号银丰花园一号楼C座一楼受理案件中心)。

联系电话:18354171711。  
淄博市公安局淄川分局  
二零一二年十二月七日